

DUCHOVNÉ OZVENY



ročník XXIII.

Január

2020

Mesačník farnosti sv. Martina z Tours

Suchá nad Parnou, Košolná, Zvončín

Číslo 1

Božie požehnanie

Začali sme nový kalendárny rok 2020, novú etapu života náboženského, politického, spoločenského, ekonomického, ...

Začiatok je časom predsavzatí, plánov. Ale ako sa hovorí, človek mieni a Pán Boh mení. K uskutočneniu našich predsavzatí, plánov potrebujeme aj Božie požehnanie. O Božom požehnaní písal aj náš arcibiskup vo svojom pastierskom liste na slávnosť Panny Márie Bohorodičky.

Požehnávanie je božská činnosť, ktorá dáva život a ktorej prameňom je Otec. Od začiatku až do konca vekov je celé Božie dielo požehnaním. Už na začiatku Boh požehnal živé bytosti, predovšetkým muža a ženu. Zmluva s Noemom a so všetkými živými bytosťami toto požehnanie obnovuje. Ale počnúc Abrahámom Božie požehnanie preniká do ľud-

ských dejín; Abrahámom, ktorý dostáva požehnanie, sa začínajú dejiny spásy. Božie požehnanie sa prejavuje v obdivuhodných a spasiteľných udalostiach. Božie požehnanie sa naplno prejavuje a udeľuje v liturgii Cirkvi. V liturgii sa Boh Otec zveľbuje a adoruje ako prameň každého požehnanania, ktorým nás požehnal vo svojom Synovi, Ježišovi Kristovi.

Božie požehnanie znamená udelenie božích darov a ich rozmnoženie. Boh nám štedro ponúka svoje požehnanie, je na každom z nás, aby sme sa mu otvárali. Prosme oň v modlitbe, aby sme sa tak pripravili na prijatie Božích darov. Vyprosujme ho nielen pre seba, ale aj pre druhých. Nech je celý náš život, podľa vzoru Bohorodičky, Panny Márie, požehnaním pre celý svet.

Peter Škultéty

Modlitba na Nový rok

Všemohúci Bože, prosíme Ťa o tvoje požehnanie, keď vstúpujeme do Nového roku. Nevieme čo nám prinesie, ako v ňom prežijeme radosti a aké trápenia. To vieš len ty, milosrdný Bože. Ty vieš o trvaní a konci nášho života. Ty vieš všetkých vedieš do večnosti. Daj nám, Bože, vytrvať pri tebe, aby sme šli po ceste tvojich prikázaní, boli tvojimi poslušnými dieťkami a pokorou a nádejou robili to, čo je našim údelom. Nevieme, čo nás v tomto roku zastihne, ale to vieme, že kto Ťa miluje, tomu sa všetko obráti na dobré. A to nám postačí. Otče, ty miluješ svoje dieťky. Daj, nech začneme tento rok s tvojou láskou, aby sme ti ostali verní každú hodinu nášho života. Nedovoľ, aby nás niečo odlúčilo od teba a veď nás podľa tvojej svätej vôle, lebo vtedy nájdeme pokoj, ktorý nás preniesie do tvojho kráľovstva. Amen.

Pod'akovania za rok 2019

Na konci veľkého diela, veľkej udalosti zvykneme ďakovať. Ako som to vyjadril počas silvestrovskej sv. omše, aj týmto spôsobom chcem pod'akovať všetkým, ktorí v roku 2019 spolupracovali na fungovaní našej farnosti a ako správcovi farnosti mi pomáhali v mojej úlohe. Ďakujem najmä mojím najbližším a najaktívnejším spolupracovníkom, kostolníkom. V uplynulom roku kvôli zdravotným ťažkostiam musel pán kostolník v Suchej Pavol Hornák ukončiť svoju službu, ktorú obetavo vykonával od roku 2013. Ďakujem mu nielen za to, čo urobil ako kostolník v roku 2019, ale za celú jeho dlhoročnú službu. Pamätajme teraz na neho v našich modlitbách, aby ho Pán Boh posilňoval v jeho chorobe a odmenil ho duchovnými milosťami, za to, čo urobil pre Cirkev, pre našu farnosť. Ďakujem novým suchovským kostolníckam, ktoré po ňom prevzali žezlo a ochotne sa zhostili tejto služby, pani Ludke Zigovej a pani Evke Tomkovej. Ďakujem kostolníč-

kam v Košolnej, pani Matilde Tomašovičovej a Vlaste Behúlovej a kostolníkovi vo Zvončine, pánovi Otovi Cíсарovi. Ich služba nie je tak viditeľná, lebo sú väčšinou v sakristii, keď sú veriaci v kostole na omši či inom slávení. Kým veriaci prídu, už majú všetko pripravené, a keď spratávajú, veriaci už odišli. Ale ich služba je dôležitá a časovo náročná, tak si ju väzme. Ďakujem donovi Jurajovi Kysel'ovi, nášmu výpomocnému duchovnému, ktorý je v kláštore v Doline, za pomoc pri slúžení sv. omši, spovedaní na prvý piatok, zastupovaní počas mojej neprítomnosti, a tiež ostatným kňazom, ktorí slúžili v uplynulom roku v našej farnosti. Ďakujem ujovi Floriškovvi Planetovi, nášmu dlhoročne vernému miništrantovi a mimoriadnemu rozdávatel'ovi svätého prijímania. S pribúdajúcim vekom mu už ubúdajú sily, nevládze už, a tak aj on požiadal v uplynulom roku o uvoľnenie z tejto funkcie. Ďakujem mu za rok 2019 aj za jeho skutočne dlhoročnú službu. Žezlo po ňom na Vianoce prevzal náš miništrant Roman. Ďakujem všetkým ostatným miništrantom, ktorí mi v uplynulom roku pomáhali v službe pri oltári, zvlášť tým, ktorí v roku 2019 nabrali odvahu a začali miništrovať. Ďakujem všetkým, ktorí hudbou a spevom dopĺňajú a okrášľujú sväté omše a iné slávenia. Ďakujem organizátorom, Jarkovi, Zuzke, ktorá sa minulý rok privydala do našej farnosti, Peťovi, členom Suchovského speváckeho zboru, speváckeho zboru Laudate a speváckemu zboru Noe, speváckam a spevákom, ktorí spievajú pri pohreboch a členom dychovej hudby Suchovanka, ktorí doprevádzajú najväčšie slávnosti. Ďakujem modleníkom, ktorí vedú spoločné modlitby v chrámoch a členom modlitbových spoločenstiev v našej farnosti. Ďakujem lektorom, ktorí v kostoloch čítajú Božie slovo alebo prosby. Povzbudzujem aj ďalších, aby sa takto aktívne zapájali do slávenie sv. omše. Možno to na prvý krát nie je ľahké, ale dá sa to zvládnuť a postupne si na to zvyknúť. Ďakujem všetkým, ktorí sa starali o naše kostoly, ktorí ich upratovali, ktorí opravovali, čo bolo treba, ktorí sa starali o ich výzdobu a kvety,

zvlášť tým, ktorí pripravili naše chrámy na veľkonočné a vianočné sviatky. Ďakujem Petrovi Spustovi, ktorý sa staral o našu internetovú farskú stránku, ktorý ju aktualizoval, a tak si ktokoľvek a kdekoľvek mohol na internete pozrieť farské oznamy, aktuality, či prečítať si Duchovné Ozveny. Ďakujem tým, ktorí sa starali o farskú budovu, pani Krajčovičovej, ktorá na fare pravidelne upratovala, tým, ktorí na fare varili pri akciách, ktorí sa zapojili do veľkého upratovania. Ďakujem tým, ktorí prispeli k tomu, že ďalší rok vychádzal farský časopis Duchovné Ozveny, grafičke Danke, redakčnej rade, a všetkým prispievateľom, zvlášť tým pravidelným. Povzbudzujem aj ďalších, aby sa nebáli, nehanbili napísať o tom, čo sa udialo v našej farnosti, či o čomkoľvek, čo by mohlo byť na duchovné poučenie, povzbudenie, napr. o dobrej knihe, ktorú ste čítali. Ďakujem tým, ktorí organizovali a spolupracovali na farských akciách, ako napr. koncerty, Noc kostolov, hody v Doline, Mikuláš. Ďakujem starostom obcí našej farnosti a zastupiteľstvom za spoluprácu v uplynulom roku. Keďže nie sme dokonalí, robíme aj chyby, určite aj ja. Prosím o odpustenie, ak som urobil niečo zle, alebo som neurobil niečo dobré. Keď tak mi to povedzte, aby som sa mohol pokúsiť to zmeniť, napraviť. Prosím vás, aby sme aj v tomto roku spolupracovali na živote a rozvoji našej farnosti, aby sme si všetci boli vedomí, že je to naša farnosť, farnosť každého z nás, a že sme každý jeden za ňu zodpovedný.

Peter Škultéty, farár

Mikulášku, dobrý strýčku

Každý rok 6. decembra, na sviatok svätého Mikuláša, prináša Mikuláš do okien, v ktorých sú umyté čizmičky, dobrým deťom sladkosti a rôzne maškrtky. V tento deň, teda skôr večer so svojimi pomocníkmi – anjelikmi a čertíkom, prichádza aj k nám do kostola svätého Martina. Po svätej omši sa v kostole zhromaždilo toľko detí, že by sa len ťažko zráтали. Kiež by prichádzali čas-



tejšie aj za Ježiškom, ktorý ich tu vždy čaká. Detičky netrpezlivo čakali na Mikuláša – príde či nepríde? Síce má toho každý rok veľa, na suchovské deti nikdy nezabudne. Z diaľky bolo počuť roľničky, zvedavé očka sa obzerali ku vchodu kostola. Tak predsa prišiel! Nesklamal! To bolo radosti! A jeho pomocníci niesli plný kôš dobrôt. Po peknom uvítaní prišlo na rad rozdávanie balíčkov. Čo balíček, to dieťa, čo dieťa, to pekná báseň alebo pieseň pre Mikuláša. V niektorých hláskoch bola možno tréma alebo strach, veď tam bol i malý čertík... no môžem povedať, že v Suchej máme asi samé dobré deti, lebo ani jedno si nezobral. Bodku za krásnym večerom dal Mikuláš, keď spolu so starostom na námestí slávnostne rozsvietil stromček, aby nám počas adventu a vianočných sviatkov zdobil námestie.

MK

Večer s FRAGILE

Obľúbená hudobná skupina FRAGILE, v ktorej účinkujú populárne osobnosti z televíznych seriálov, ale aj divadelných a



muzikálových predstavení, opäť prijala naše pozvanie a dňa 17. decembra vystúpila v našej obci. Členom skupiny je aj náš rodák Jozef Hečko – syn zakladateľa a dirigenta Suchovského speváckeho zboru pána Zefirína Hečka. O to viac sa vždy na ich vystúpenie tešíme. Skupina vystupuje bez hudobných nástrojov, teda a capella a spieva piesne nielen slovenské, ale aj hity známych svetových interpretov. Koncert sa tento rok po prvýkrát uskutočnil vo farskom kostole v príjemnej, predvianočnej atmosfére. Okrem známych piesní a kolied nás členovia skupiny, hlavne dirigent Braňo Kostka, pobavili aj hovoreným slovom a svojim humorom. Prežili sme večer radosti a dobrej hudby, večer zastavenia sa pred blížiacimi vianočnými sviatkami.

H.T

Žiznim

(kázeň z pôstnej duchovnej obnovy)

Milovaní bratia a sestry, hovorí sa že najťažšia smrť je smrť smädom, je to pomalé, bolestivé a naozaj také trpiace zomieranie. Je to najťažšie zomieranie, ktoré si človek môže predstaviť. Možno ste videli nejaké filmy alebo relácie, možno ste čítali nejaké romány alebo spomienky tých ľudí, ktorí zomierali od smädu. Je to naozaj veľmi ťažké zomieranie. Hovorí sa, že jedno z najbolestivejších. A my dobre vieme, že bez vody sa nedá žiť. Dá sa žiť bez zlata, bez striebra, bez drahokamov, ale nedá sa žiť bez vody, tak ako sa nedá žiť bez vzduchu, bez matky, bez zeme a tak ďalej.

Čiže my máme smäd po vode, máme hlad po vode. A keď sa zamýšľame nad životom, tak veľmi správne ako to povedala tá známa speváčka Alla Pugačevová, ktorá mala všetko ale povedala: Vo svojom živote stále cítim smäd, smäd, smäd. Stále cítim hlad, hlad, hlad. V konečnom dôsledku tento smäd, tento hlad do nás zakódoval náš Stvoriteľ. A my tento smäd v sebe objavujeme a tento smäd je správny. Ale problém a otázka je v tom, či tento smäd vieme uhasiť správnym nápojom. Podľa mňa je človek súčasnosti v podstate rovnaký, a vždy bol rovnaký a za tie tisícročia sa v podstate nezmenil. Keby to tak nebolo, nebola by možná žiadna veda o človekovi. Ale my jednoducho máme v sebe ten hlad, hlad, hlad, ktorý do nás vložil náš Stvoriteľ. Ten hlad je realita, ten hlad je správny, ale je otázka, či ten hlad vieme zaháňať správnym jedlom. Aj preto máme my kresťania veľký pôst, aby sme v sebe objavili tento smäd, tento hlad. Aby sme objavili to, čo náš smäd uhasí a čo náš hlad zasýti. Keď sa starozákonný žalmista nad týmito skutočnosťami zamýšľal, povedal okrem iného aj takéto slová: *„Ako jeleň dychtí za vodou z prameňa, tak moja duša, Bože, túži za tebou.“* A inde hovorí: *„Po Bohu žizni moja duša, po Bohu živom; keďže už prídem k nemu a uzriem Božiu tvár?“* Bratia a sestry, keď pozeráme na Ježiša trpiaceho, tak si predstavme, že v tom božom hrobe, kde sa modlíme každý rok na Bielu sobotu, že tam leží niekto, koho máme veľmi radi, napr. že tam leží mŕtvy náš otec, alebo naša mama, náš manžel, manželka alebo naše deti, jednoducho niekto, koho máme veľmi radi a leží v tom hrobe. Vtedy je to osobnejšie. Alebo keď pozeráme na kríž, na Ježiša visiaceho na kríži, a hovorí sa že to je najmädrejšia kniha života a uvedomíme si, že by stačila, ako hovorí sv. Tomáš Akvinský, jedna kvapka krvi, aby sme boli spasení, zachránení. A pritom Ježiš vylial všetku svoju krv, teda on si nás vysoko váži. A keď pozeráme na Ježiša visiaceho na kríži, tak znova sv. Tomáš Akvinský hovorí, že to čo považoval

Kristus visiaci na kríži za dôležité, to je dôležité aj pre nás. Čo Kristus visiaci na kríži nepokladal za dôležité pre neho, nie je dôležité ani pre nás. A blahoslavený Tomáš Kempenský hovorí, že človek nad tým, z čoho sa smeje, by mal plakať a z toho, nad čím plače, by sa mal smiať. Podľa Tomáša Kempenského by to znamenalo, akoby sme my ľudia nechodili nie po nohách, po rukách ale po hlavách. A veľký pôst je o tom, aby sme sa znova postavili na nohy. Drahí bratia a sestry, smäd, ktorý je témou dnešného môjho príhovoru, sa budem snažiť rozviesť. Sväté Písmo spomína na niekoľkých miestach živú vodu, už v starozákonnom zjavení, ale predovšetkým v evanjeliu kde prichádza Samaritánka k Jakubovej studni a Ježiš ju prosí o vodu. A súčasne jej hovorí, že keď budeš piť z tejto studne, z Jakubovej studne, a to bola ich pýcha, budeš opäť smädny, smädna. Ale keď ti ja dám živú vodu, nebudeš nikdy smädny, smädna, pretože to je voda, ktorá prúdi do večného života. Ježiš nám teda ponúka živú vodu. Tou živou vodou je on sám. A ešte je tam zmienka o tom, že Kristus žízni vtedy, keď prežíval svoju agóniu keď visel na kríži. A my si pripomeňme, že keď Ježiš visel na kríži, povedal predtým, že vtedy

mnohých pritiahne k sebe. Ale súčasne keď Kristus visel na kríži, to bola ta doba, situácia, keď ľudstvo najviac miloval. A práve vtedy, keď ľudstvo najviac miloval, keď si bol vedomí, že mnoho ľudí pritiahne k sebe, práve vtedy povedal: „Žízni.“ Ale oni mu nepodali vodu, ale ocot, ktorý prebral človeka, ktorý bol v agónii, aby mohol ešte viac trpieť. Mysleli by sme si, že tí ľudia asi vedeli, čo robili. Ale Ježiš jednoznačne povedal: „Otče, odpusť im, lebo nevedia, čo robia.“ Namiesto vody mu podali ocot, aby predĺžili jeho agóniu. Čiže Ježiš povedal: „Žízni.“ Ale on žízni po čistej duši, žízni po našom živote, žízni po tom, aby náš život urobil, pekným, ľudským, šťastným, aby náš život bol zmysluplný. Bratia a sestry, ale tu je dôležité, aby sme v sebe objavili tento smäd, tento hlad. Pretože kto v sebe neobjaví smäd, netúži po nejakom nápoji, kto v sebe neobjaví hlad, netúži po nejakom chlebe. To je niečo podobné ako keď si človek nie je vedomí, že má hriech, lebo taký človek netúži po odpustení, netúži po tom, kto by mu odpustí, netúži po Bohu. Ale človek, ktorý si je vedomí, že je hriešny, ten celkom logicky a samozrejme túži po odpustení, túži po tom, kto mu odpustí, túži po Bohu. Podobne, ak človek v sebe objaví hlad, túži po tom, kto ho nasýti. Ak v sebe objaví smäd, túži po tom, kto mu ten smäd uhasí. Znova opakujem, že ten smäd je správny, otázka je, či ho vieme uhasiť správnym nápojom. Ten hlad je správny, otázka je, či ho vieme uhasiť správnym chlebom. Pretože toto všetko do nás vložil náš Stvoriteľ. Ale my musíme najprv tento smäd objaviť, aby sme ho mohli naplniť, musíme ten hlad objaviť, aby sme ho mohli naplniť. A preto už starozákonný žalmista povedal: „Po Bohu žízni moja duša, po Bohu živom; kedyže už prídem k nemu a uzriem Božiu tvár?“ A inde hovorí: „Ako jeleň dychtí za vodou z prameňa, tak moja duša, Bože, túži za tebou.“ Bratia a sestry, v jednej rodine bola matka, ktorá pracovala za počítačom, mala takú zodpovednú prácu, pracovala dlho do noci a na druhý deň ráno mala tu pripravenú prácu odovzdať niekde na svojom pracovisku. Bola to taká náročná



práca a teraz k nej prišiel štvorročný syn a povedal jej: *“Mamička, ja by som chcel, aby si zomrela. A chcel by som, aby aj otec zomrel.”* Ona tomu nerozumela, čo to znamená. Pomyslela si, že mu nedala večeru, alebo sa mu nevenovala alebo ten chlapec je chorý. Ale keď to povedal, bol to pre ňu taký šok, že vstala od počítača, chlapca zobrala do náručia a povedala: *“Prečo chceš, aby som zomrela? Prečo chceš, aby aj otec zomrel.”* A chlapec odpovedal: *“Lebo chcem, aby sme boli všetci v nebičku, aby sme tam spolu maľovali, aby sme sa spolu rozprávali, aby sme sa spolu hrali.”* V tej chvíli sa mamička cítila ako blázon. A pýtala sa: *“Kedy som vlastne bola blázon, teraz či vtedy, keď som na chlapca zabúdala?”* Keď potom prišiel manžel domov, tak mu povedala: *“Chcela by som, aby si nezomrel, aby si žil.”* On tomu nerozumel, ale potom mu to vysvetlila. A keď chlapca dali do postieľky, tak manžel povedal: *“V nedeľu pôjdeme do Tatier, aby sme boli spolu, aby sme sa potešili, aby sme spolu mohli maľovať a boli šťastní.”* Na druhý deň tá pani odovzdala prácu v zamestnaní a všetko dobre dopadlo. Ide totiž o to, že chlapec v sebe objavil smäd. On bol smädný, on bol hladný po niečom, vieme po čom. A vďaka tomu, že chlapec objavil v sebe smäd, tak ho objavila aj jeho matka. Ona konštatovala, že doteraz bola blázon, dokiaľ ten smäd neobjavila. A kto je väčší blázon, kto ten smäd v sebe objaví alebo kto ho neobjaví? Naozaj naša duša túži po vode života. A Kristus nám tú vodu života dá. Bratia a sestry, jestvuje jeden taký obraz, že ľudia stoja pod krížom a majú v rukách také čaše a z Kristových rán kvapká krv. Niektorí ľudia majú tie čaše hore dnom, takže Kristova krv kvapká zbytočne, ale sú tam aj takí ľudia, čo držia čašu správne, čaša sa naplní a oni z tej čaše žijú. A tak je tu teraz otázka, ako my stojíme v pôste pod Kristovým krížom? V tejto chvíli sa rozhodujeme, aby sme tú čašu držali správnym smerom, aby do nás tie Ježišove dary tiekli, tiekli do čaše nášho srdca. Ježiš je kráľ, on je kráľ neba i zeme, on je bohatý, najbohatší a my žijeme z jeho darov. A platí to, že čím sa kto živí, takým je, takým sa

stáva. Ježiš je teda chlieb života, on je živá voda. On žizni po nás, my žiznime po ňom. Treba, aby sme objavili v sebe tento smäd. Potom budeme túžiť po tom, čo náš smäd uhasí. Ten smäd je správny, treba ho uhasiť tým správnym nápojom. A preto si znova pripomeňme slová, ako to povedal starozákonný žalmista: *„Po Bohu žizni moja duša, po Bohu živom; kedyže už príde a uvidím jeho tvár?”* A inde hovorí: *“Ako jeleň dychtí za vodou z prameňa, tak moja duša, Bože, túži po tebe.”* Príď, Pane, a nemeškaj!

vdp. Ján Bederka, Zavar

Štatistika za rok 2019

Krsty:	rok 2019	rok 2018	zmena oproti r. 2018
	58	51	+7
z toho:			
chlapci	30	21	+9
dievčatá	28	30	-2
naša farnosť	31	35	-4
Suchá	17	23	-6
Košolná	7	3	+4
Zvončín	7	9	-2
iná farnosť	27	16	+11
podľa veku			
do 1 roka	53	50	+3
od 1 do 7 rokov	2	1	+1
od 7 do 18 rokov	3	0	+3
nad 18 rokov	0	0	0
<i>(2 krsty – rodičia sú len civilne sobášení, 23 krstov - rodičia nie sú vôbec sobášení)</i>			

Prvé sv. prijímanie	rok 2019	rok 2018	zmena oproti r. 2018
	29	28	+1
z toho:			
chlapci	15	12	+3
dievčatá	14	16	-2
naša farnosť	29	26	+3
Suchá	13	21	-8
Košolná	12	2	+10
Zvončín	4	3	-1
iná farnosť	0	2	-2
<i>(mnohí z prvoprijímajúcich už ani nechodia do kostola)</i>			

Sviatosť birmovania

v roku 2019 birmovka nebola

Sobaše	rok 2019	rok 2018	zmena oproti r. 2018
	11	16	-5
11 sobášov katolíka s katolíčkou (sviatostné manželstvo)			

Pohreby	rok 2019	rok 2018	zmena oproti r. 2018
	33	32	+1

z toho:			
muži	15	13	+2
ženy	18	19	-1

podľa trvalého bydliska:			
Suchá	16	21	-5
Košolná	9	6	+3
Zvončín	5	2	+3
iná obec	3	3	0

podľa miesta pohrebu:			
Suchá	15	23	-8
Košolná	11	6	+5
Zvončín	7	3	+4

priemerný vek:	rok 2019	rok 2018
	77,53	74,64
muži:	72,72	74,55
ženy:	81,54	74,70

Vekové rozpätie

	rok 2019	rok 2018
	54 – 93 rokov	33 dní – 96 rokov
muži:	54 – 92 rokov	59 – 93 rokov
ženy:	62 – 93 rokov	33 dní – 96 rokov

najmladší:

54 r. - František Dúbravec	33 dní – Michaela Branišová
57 r. - Štefan Hrčka	51 r. – Daniela Grunerová
59 r. - Pavol Mihálik	59 r. – Gabriel Cisar

najstarší:

91 r. - Štefánia Gergelová	92 r. – Agneša Tajcnárová
92 r. - Ján Greguš	93 r. – Jozef Belica
93 r. - Irena Malacká	96 r. – Anna Minarovičová

Farské oznamy**Bohoslužby na január**

*rozpis je orientačný, rozhodujúce sú
nedel'né farské oznamy*

Sv. omše v týždni

utorok až piatok v Suchej o 17.00

streda v Košolnej o 16.00

štvrtok vo Zvončíne o 16.00

Sv. omše v nedeľu a vo sviatok

1. január – slávnosť Panny Márie Boho-
rodičky, Nový rok

7.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín; 9.00 –
Košolná; 10.30 – Suchá

5. január – 2. nedeľa po narodení Pána

17.00 – Zvončín, v sobotu večer s platno-
st'ou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná

6. január – Zjavenia Pána

Traja králi (G+M+B)

7.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín; 9.00 –
Košolná; 10.30 – Suchá

12. január – Krst Krista Pána (nedeľa)

17.00 – Košolná, v sobotu večer s plat-
nosťou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín

19. január – 2. nedeľa v cezročnom období

17.00 – Zvončín, v sobotu večer s plat-
nosťou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná

26. január – 3. nedeľa v cezročnom období

17.00 – Košolná, v sobotu večer s plat-
nosťou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín

2. február – Obetovanie Pána (nedeľa)

17.00 – Zvončín, v sobotu večer s platno-
st'ou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná

adorácia

V Suchej vo štvrtok po sv. omši do 18.00,
na prvý piatok v mesiaci hodinu pred sv.
omšou.

litánie

V Suchej v nedeľu popoludní o 14.15, prvú
nedeľu v mesiaci po farskej sv. omši.

Január 2020
vianočné a cezročné obdobie

St 1	Nový rok - P. Márie Bohorodičky
Št 2	Bazil Veľký a Gregor Nazianský
Pi 3	Najsvätejšie meno Ježiš
So 4	Angela z Foligna, rehoľníčka
Ne 5	2. nedeľa po narodení Pána
Po 6	Zjavenie Pána – Traja kráľi
Ut 7	Rajmund z Peňafortu, kňaz
St 8	bl. Titus Zeman, kňaz, mučeník
Št 9	Marcelín, biskup, mučeník
Pi 10	Agatón, pápež
So 11	Hygin, pápež
Ne 12	Krst Krista Pána
Po 13	Hilár, biskup a učiteľ Cirkvi
Ut 14	Félix z Noly, kňaz
St 15	Arnold Janssen
Št 16	Marcel I., pápež
Pi 17	Anton, opát
So 18	Priska, panna, mučenica
Ne 19	2. nedeľa v Cezročnom období
Po 20	Fabián a Šebastián, mučeníci
Ut 21	Agnesa Rímska, panna mučenica
St 22	Vincent, diakon a mučeník
Št 23	Ján Almužník, biskup
Pi 24	František Saleský, biskup, učiteľ Cirkvi
So 25	obrátenie sv. Pavla, apoštola
Ne 26	3. nedeľa v Cezročnom období
Po 27	Angela Merici, panna
Ut 28	Tomáš Akvinský, kňaz a učiteľ Cirkvi
St 29	Valér, biskup
Št 30	Martina, panna, mučenica
Pi 31	Ján Bosco, kňaz

„Kiež všetky tvoje cesty vedú k cieľu. Kiež ti vietor vždy fúka iba do chrbta. Kiež slnečné lúče vždy ohrievajú tvoju tvár a dážd' jemne padá na tvoje polia. A kým sa stretne znovu, nech ťa Boh drží vo svojich dlaniach.“

Írske požehnanie

Výročia, pripravované akcie

- 06.01.** – o 15.00 – vianočný koncert v našom farskom kostole
12.01. – **13.01.** – púť do Filipova
18.01. – 25.01. – týždeň modlitieb za jednotu kresťanov
26.01. – Nedeľa božieho slova

POZVÁNKA

V pondelok 6. januára 2020 o 15.00 hod. sa vo farskom kostole v Suchej nad Parnou koná Trojkráľový koncert. Vystúpi Spevácky zbor z Dolian. Všetci ste srdečne pozvaní. Diriguje Stanislava Oravcová.

December v našej farnosti

krsty:

- * 07.11.2019 Lilien Vykydalová, Košolná
- * 16.10.2019 Lea Zelenáková, Suchá
- * 18.10.2019 Júlia Alexander, Trnava
- * 29.10.2019 Samantha Vrábellová, Zvončín
- * 10.7.2019 Joe Justin Moore, Spojené kráľovstvo

pohreby:

+ 14.12. Štefánia Gergelová, Suchá, 91 r.

**Úmysly Apoštolátu modlitby
na január 2020**

- **Evanjelizačný:** Aby sa kresťania, príslušníci iných náboženstiev a všetci ľudia dobrej vôle zasadzovali za mier a spravodlivosť vo svete.
- **Úmysel našich biskupov:** Aby si každý z nás uvedomoval, že jednotu medzi kresťanmi je podmienkou účinnejšieho svedectva o Božej láske.

Farský mesačník DUCHOVNÉ OZVENY
 Vydáva Rímskokatolícka cirkev, farnosť
 Suchá nad Parnou, č. 431, PSČ 919 01. Tel.:
 033 / 55 80 144.
 šéfredaktor: Peter Škultéty, farár
 grafický editor: Daniela Zsigraiová
 náklad: 400 výtlačkov
 S povolením Arcibiskupského úradu
 v Trnave zo dňa 3.8.1998, č. 2663/98
 Registrácia MK SR, č. 1/2001
 ISSN 1337-5849

Cena: dobrovoľný príspevok